

# 彰化社區治安 全國四連霸

彰化縣社區治安維護，從製作網頁宣導，至社區聯合防衛、社區治安競賽，以及翻譯資料彙編成「社區治安公民手冊」訓練種子教師等，屢見全國創舉，因此 95 年度至 98 年度全國評鑑 4 連冠，讓民眾更安居樂業。

社區治安不只要破案率上升、犯罪率降低，也希望減少消防災害、家暴案件的發生，必須縣府團隊充分合作，才能夠發揮最佳的防治效果。

彰化縣在全國社區治安評鑑中，從 95 年度起異軍突起拿下第一名後，96 年度、97 年度都蟬連冠軍，今年 7 月底 98 年度成績出爐，又再度稱霸。

彰化縣近幾年打遍天下無敵手，沒有僥倖，因為不論是宣導、教育或是實務，不但非常落實，且屢屢以創新的手法，讓其他縣市嘆為觀止。

彰化縣府團隊首創社區治安網頁，讓相關單位能夠從電腦上取得學習、訓練的常識，甚至特地翻譯英國守望相助協會資料彙編成「社區治安

公民手冊」，做為種子教師的訓練範本，訓練出一批批國小老師，除了防止校園可能發生的霸凌事件以外，同時將社區治安的觀念灌輸給學童，向下扎根。

籃球場上防守利器的「區域聯防」更被彰化縣應用在社區治安，結合鄰近的 2 至 3 個社區進行聯合巡守，讓巡守人力發揮綜效達事半功倍的效果，目前全縣已經有 5 組社區聯防網，其中二林鎮華崙社區、萬興社區及溪湖鎮河東社區這一組，更是橫跨二林、溪湖兩鄉鎮，以及芳苑、溪湖兩警分局，有效消弭兩個鄉鎮交界舊濁水溪沿岸的治安死角。

另外舉辦社區治安競賽，除了每一年績優社區前 3 名可以獲得 10 萬元至 20 萬元不等獎金以外，還可挑戰「安全社區」標準，社區必須一年內沒有發生住宅竊盜、重大刑案、消防災害、家暴案等，才可以獲得安全社區的認證，並得到 20



縣警局為貫徹實施學生租屋安全認證，聯合相關單位人員會勘出租房屋。

萬元獎金，經過 2 年努力，全縣已經有彰化市福田、鹿港鎮南勢等 6 個社區獲得這項殊榮。

另外為了讓學生能夠租到安全的房屋，目前推行的租屋安全認證也已經獲得熱烈迴響及肯定，更奠定了 98 年社區治安四連霸的殊榮。

## 上半年失業率 全國第二低



彰化縣府經常舉辦大型徵才活動，有效降低失業率。

彰化縣 99 年上半年失業率 5.4%，為全國第二低，且較 98 年下半年大幅減少 0.5%，7 月起並全國首創在每個月召開就業服務聯繫會報，結合產官學，隨時掌握就業市場，以持續提高就業率。

行政院主計處於 7 月 22 日公布各縣市上半年失業率，本縣為 5.4%，不但低於全國平均失業率 5.5%，且並列全國第二低，比起 98 年下半年失業率 5.9%，已經明顯下滑。

彰化縣府團隊為了輔導民眾就業，今年 1 月至 7 月舉辦了 5 場大型、11 場小型、165 場單一廠商的徵才活動，共釋出 2 萬 3,653 個職缺，初步媒合人數為 8,389 人，對失業率的降低有很大助益。

縣府為了更有效提高縣民就業率，邀請產業、學者專家、大專院校及就業輔導等各單位人員，從 7 月起每月召開就業服務聯繫會報。

未來透過這項聯繫會報，不但隨時可以掌握那裡有職缺，也能了解廠商未來需求的人才，再透過學校等單位培訓，成功扮演求職者及廠商的中間橋樑，不僅引導縣民走向就業的捷徑，且讓廠商可以充分從彰化縣得到所需人才，一起打敗不景氣。

## 彰化子弟 台灣稱雄 國際發光

近幾個月來，彰化子弟屢屢在國內外獲得大獎，得獎項目橫跨學術競賽、網路、科展、拍攝，甚至是文學、電影，卓伯源縣長一一接見表揚，讚揚他們不但是彰化之光，也是台灣之光，更在國際發光。

首先精誠中學徐子旻同學今年 7 月間在克羅埃西亞舉行的 2010 第 41 屆國際物理奧林匹亞競賽拿下金牌，同校的黃子軒及白植竣同學緊接著前往韓國參加 2010 青少年數學國際城市邀請賽，又獲得 2 金。

民生國小黃泓鈞、吳建緯、李品翰、謝傑竹、林泓任、陳熾宇、蘇竝愷、張硯程、何芷菱等學生組隊參加韓國舉辦的第 8 屆國際小學競賽，共獲 1 金 2 銀 5 銅及 1 佳作，榮獲團體冠軍、隊際賽季軍，蔡依婷、邱家宸等同學則前往香港參加第 13 屆小學數學世界邀請賽隊際賽，拿下個人 2 等獎、3 等獎及隊際賽佳作。

文德國小則獲得 2010 國際網界博覽會的

白金獎最高榮譽，另在 2010 台灣學校網界博覽會競賽中，彰化縣也獲得 1 銀 1 銅 6 佳作。

2010 第 50 屆中小學科學展覽會，陽明國中奪得 1 金 1 銀，並拿下國中組及 TDK 文教基金會等兩項團體冠軍，大同國中獲得 1 銀，員林國小及和美國中各獲 1 銅。

國家地理頻道舉辦的「2010 開心海洋影像紀實」，彰化縣芳苑國中團隊及秀水國小林沛惟同學，分獲國中、國小組冠軍，成功國小鄭亦容同學贏得亞軍。

清華大學台灣文學研究所肄業的田尾鄉民劉梓潔，以「父後七日」贏得 2010 台北電影節最佳編劇獎，該片又陸續獲邀參加漢城、福岡、溫哥華等國際影展，是國內文藝界及影壇新希望。

卓伯源縣長稱讚他們讓大家看到彰化學子的努力及實力，豐碩的成果，更將成為引領彰化教育界持續培養具備國際競爭力優秀人才的一大動力，縣政府會繼續支持教育、支持下一代的發展，希望大家繼續努力，透過各種方式、管道，持續讓「彰化走出去、讓世界走進來」，榮耀彰化。



卓伯源縣長（後排右 4）表揚在國際賽為國爭光的民生國小、精誠中學學生。

## 菸害防制 彰化在縣市組稱雄

近 1、2 年來彰化縣公共場所公然吸菸的情形顯著變少，這是縣府團隊不斷努力宣傳、勸導的成果，也因此 98 年菸害防制成績於日前揭曉，彰化縣在縣市組考評中稱冠，卓縣長強調今年為戒菸行動年，希望大家一起營造本縣成為無菸健康大縣

表揚大會於 8 月 4 日在集思台大會議中

心舉行，由縣衛生局保健科長尚筱菁代表前往受獎，從行政院衛生署國民健康局局長邱淑媞手中，接過第一名的獎座及 10 萬元獎金等榮耀。

評比項目不只比計畫目標達成率、行政處理時效等，還有實地訪查、電話調查、民意調查、執法成效實地訪查、調查監測等，

本縣能稱霸絕無僥倖。

菸害防制新法在 98 年 1 月 1 日上路後，縣府團隊總動員，並獲得許多社區、企業及民眾配合，無菸職場、無菸校園、無菸家庭、無菸餐廳等與日俱增，且廣結醫療資源體系，提供民眾戒菸服務管道，讓縣內公然吞雲吐霧的情形改善，成為民眾身體健康的福音。